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ko\a az előfizetési dijak éj a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Pályaválasztás.
beül annak legalsó fokozatába s a to- munkakört, azt nem találja megfelelő- 
vábbi emelkedést nem munkássággal, nek s lesz belőle proletár, munkake- 
hanem sógorság, komaság, beházaso- t ülő. íme az első téves lépés igy vonja

(h) Elérkeztünk ismét, mint minden 
évben, a hoz az időponthoz, a midőn ( 
széles e hazában száz szülő töri a fe­
jet azon, hogy az iskolákat elvégzett 
fia minő pályára lépjen.

A szülő töri ezen a fejét s csak 
elenyésző esetben történik az, hogy 
maga a fiú választ magának pályát s 
igy fölmenti szülőit a gyötrődés alól.

Ez bizony nem egészséges álla­
pot. Először azért, mert az iskolát vég­
zett ifjú nem maga választ sáját maga 
számára életpályát, hanem a szülő, a 
ki a legtöbb esetben nem is ismeri fia 
képességeit, hajlamait, természetét. A 
szülő tehát nem is ezeken az alapo­
kon jelöli ki fiának leendő hivatáskö­
rét, hanem rendszerint a családi ha­
gyományok alapján. Az apám is ur 
volt, én is az vagyok, a fiam is legyen 
ur. Legtöbb szülőnek ez a felfogása a 
pályaválasztásról.

Ez magában véve még nem volna 
a baj. A baj maga az „ur“ szó értel­
mében rejlik. A mi társadalmunk fel­
fogása szerint ugyanis nem az az ur, 
a ki szabad, független s nem kényte­
len hajbókolva mások kegyeit keresni, 
hanem csupáncsak saját munkájának 
köszönheti keresményét, anyagi jólé­
tét, — hanem az az ur, aki üggyel-baj- 
jal elvégez valami szakpályát s aztán

dás, hizelkedés, felsőbbek előtt való 
térdelet utján igyekszik elérni.

A szülőknek ilyetén gondolkozása 
lépten nyomon megtenni a maga szo­
morú gyümölcseit.

Ilyen első sorban azon körülmény, 
hogy igen sok hivatalt betöltő ember, 
ha megkérdezzük, nincs megelégedve 
helyzetével. Ha még egyszer újra kel­
lene pályát választani, nem választa-j 
nám mostani foglalkozás-körömet; bi­
zonyára ezt mondaná hivatalnokaink 
egy jelentékeny százaléka.

Az ilyen sorsával elégedetlen em-| 
bér aztán csak immel-ámmal, tisztán 
mert „kell“ azért végezi el hivatalos 
teendőit, de korántsem a munkakedv 
vezérli működését. Természetes aztán, 
hogy az eredmény is ennek megfelelő.

Más, nemkevésblé nagy bajok is 
származhatnak a téves pályaválasz­
tásból. Hány és hány esetét látjuk 
ugyanis annak, hogy az ifjú válasz­
tott pályáját elhagyja s másikat keres 
magának.

Még szerencse, ha egy egyénisé­
gének megfelelő közt tud találni, de 
ezen szerencsés esetben is néha eveken 
át egy csomó pénz vesz kárba. Ezek 
az esetek pedig a ritkábbak. Gyako­
ribb az, hogy a pályát változtató ifjú 
bár háromszor-négyszer cserélje is a

esetlen ifjú erkölcsileg elveszett em­
berré lesz.

Megtörténik az is, hogy az ifjú 
már középiskolai tanulmányai közben 
maga választ magának pályát. Lehet, 
hogy helyesen, de sokszor bizony té­
vesen, mert a mai társadalmi fölfogás 
és a nevelési rendszer ugyszólva lehe­
tetlenné teszi, hogy a növendék ma­
gát az életet ismerje, avagy egyik 
vagy másik pályának hivatás- és mun­
kakörét s ha választ is magának pá­
lyát, az rendszerint csak találomra tör­
ténik, hogy ne mondjam — vaktában.

A pályaválasztás kérdésének he­
lyes megoldásánál tehát a legelső 

l teendő a mai társadalmi fölfogásnak 
gyökeres megváltoztatása, mert ha más 
lesz a társadalom gondolatköre, ahoz 
a nevelés is alkalmazkodni fog, mert 
hisz a nevelés célja embert adni a 
társadalom szamára s csakis olyan 
egyéneket szolgáltathat, a milyenek a 
társadalomba beillenek.

Nagyot változott, mondhatjuk fej­
lődött hazánk minden viszonya a leg­
utóbbi évtizedek alatt. Régi. elavult 
intézményeinket kijavítottuk, vagy 
újakkal, a kor kívánalmainak megfe­
lelőkkel cseréltük fel, csupáncsak egy 
nem változott, a társadalmi fölfogásunk.

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKE“ TÁRCÁJA. !
Csurgói kávétársaságok, zsúrok 

és teaestélyek.
Kultúrtörténeti csevegés.

a ,,Csurgó ér. Vidéke“ számára irta

Lyse Fleuron

A nagyvárosi urihölgy szánakozva mo­
solyog a társas összejövetelek e túlhaladt for­
máin. A kisvárosi nők fülében mint édes zene 
hangzanak s emlékeztetnek a tél egyedüli 
örömeire, a kalácsok hegységeire s a fagy­
laltok és créme k glctsercirc. Es végtelen, 
bájteli trccselcsekre cselédekről, nagymosásról 
és a kedves szomszédasszonyokról.

A férfiak vállat vonnak és néma meg­
adással hallgatják a rettenetes szavakat, mintha 
holmi zivatar, vagy más elháríthatatlan elemi 
csapás zúdulna reáfuk. Nekik viharos napo­
kat jeleznek, a mikor tisztogatják a házat, 
mintha a szigorú kritika tekintete áthatolhatna 
fán és vason és három méter magas almáriomok 
fölé emelkedhetnék. Emlékeztetik őkét az 
ingerlékeny háziasszonyokra, kiknek közelébe 
nem szabad férkőznie sem gyermeknek, sem 
légynek, mindaddig, mig az egész ház nem 
tündöklik a legfényesebb parádéban. Szóval 
első rendű kritikus naptol kell tartaniok.

Azután meg van az asszonyoknak egy 
nagy osztálya, mely sem nem mosolyog, sem 
nem nevet. Halkan sóhajtoznak, ha az ismert 
leány meghivási lobogóval fehér kötényben 
megjelenik; sóhajtoznak ha megkezdődik a 
mulatság és sóhajtoznak, ha túlestek rajta. 
Néha valamely nagyon megviselő ülés után, 
eltökélik: „Nem, soha többé einem megyek, 
a jövő télen egészen bizonyosan távol tartom 
magamat az ilynemű mulatságoktól .addig 
mig megint megkezdődik a legközelebbi dény.

Önmagában véve a délutáni kávé- és 
teatársaság eszméje nem is rossz. ( sak az 
idő és megvendégeltetés túl hosszú kibővítése 
által lett azzá. A nagyvárosi asszony azt 
hiszi, hogy igazán nagyvárosias, ha ismerőse­
ivel a kávéházban, a ezukrászdában, a vendég­
lőben összejön. Ez lehet praktikus, a viszo­
nyok által indokolt. A társulás finomabb, 
bizalmasabb módja mindenesetre az, ha barát­
nőinket a saját háztartásban, szükebb körben 
vendégeljük meg.

A párisi nőről csak fel lehet tenni, hogy 
nagyvárosi. Nos, ő gyűlöli a korcsmái életet 
s semmi áron se fogadná másutt barátnőit, 
mint családjánál.

Mert voltaképpen nem létezik sem nagy 
városi sem kisvárosi, Csak az emberek es 
gondolkozásuk avatja hol egyikké hol másikká.

A kávé- és teatársaságok tehát nem 
niegvetendők. Olcsóbbak, mint a vacsorák, 
nem tartanak késő éjjelig és nem igényelnek 
kötlséges apparátust, S mégis miért sóhajtoz­

nak az asszonyok ha ilyen mulatságra meg­
hívják őket ?

Mégis. Bizony nem csekélység, három 
négy óra hosszat egy széken ülni, ugyanazok 
az emberek között, ugyanazzal a hölgy gyei 
szemben, csak éppen ama rengeteg sok jó 
dolgok váltakoznak, amelyek rengetegségükkel 
inkább ijesztőleg, mint kellemesen hatnak.

Ez az a pont, a melynél újításokat 
kellene alkalmazniuk a nőknek. Nem túlsá­
gosan sok, de egymáshoz illő hölgyeket 
kellene meghívni az öt órai kávéhoz vagy 
teához s az egész mulatság elvesztene unal­
mas jellegét, ha meg tudnak a meghívottak 
hogy tetszés szerinti időben, de nem hét óra 
után jelenhetnek meg. Erről gondoskodni 
különben sok háziaszonyak nehezebb, mint 
sok más. A kérdés megoldását tehát a mate­
riális részben keresik. Úgy keletkeznek aztán 
a kávé- és teatársaságok, melyeken kalácsok, 
és torták, édességek és finom vajas szeletkék 
gyors, szakadatlan egymásutánban váltakoz­
nak s asszonyoknak órákig kell kitartaniuk, 
mig az összes élvezeteken átesnek.

Mindenekelőtt ne zárják be a vendége­
ket egy egész délután tartamára az ebédlő- 
szobába. Egy kis helyiségváltoztatás sokszor 
csodálatosan élénkíti a hangulatot, a társaság 
ismét másként csoportosulhat, könyvek és 
albumok anyagot szolgáltatnak a társalgáshoz, 

i Legjobbb persze, ha szeretetreméltó művé­
szek és műkedvelők hajlandónak mutatkoz­
nak a vendégekeket zenével és énekkel meg-
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Úgy megcsontosodott, annyira kijege- 
cesedett az, hogy nem képes megvál­
toztatni sem más nemzetek példája, 
sem a saját kárunk.

Ezen a téren még mindig a kö­
zépkorban élünk, mert még mindig a 
születést vesszük az egesz életre nézve 
irányadónak.

Ha hivatalnok családjából szü­
lettél, légy mindenáron hivatalnokká, 
nem baj, ha ezáltal szülőidet, sőt ma­
gadat is tönkretetted, mert nem hoz­
tál szégyent az ősi családra, melynek 
minden egyes tagja hivatalnok volt. 
Ur volt.

Innen származik a hivatalnoki pá­
lya tulnépessége. Hirdessünk ma egy 
600 koronás dijnoki állásra pályáza­
tot, özönével jelentkeznek az álláske­
resők, sokszor a legkülönbözőbb ok­
levelekkel ellátva. Micsoda kificamo­
dott gondolkozásmódra mutat ez a kö­
rülmény, hogy valaki diplomával kezé­
ben elfogadni kénytelen egy nyomorú­
ságos állást csak azért, hogy hivatal­
nok, egyszóval ur lehessen. Mennyit 
kell nyomorognia, nélkülöznie, hogy 
ilyen körülmények közt megélhessen. 
Hát ha még családot is alapit ?! Ha 
gyermekeket kell ruházni, taníttatni, 
úrrá nevelni, mi lesz akkor? Sikkasz­
tás vagy öngyilkosság.

Valóban elrettentő, sötét kép, a 
mely elénk tárul, ha a mai társadalmi 
felfogás szemüvegén keresztül nézzük 
a pályaválasztás kérdését. Pedig csak 
rajtunk áll, hogy ezeken a szomorú 
viszonyokon változtassunk.

Nem is olyan nehéz a dolog. 
Csak ismerjük el urnák azt, bki való­
ban az. Becsüljünk meg mindenkit, a 
ki saját szorgalmával, munkájával tölti 
be hivatáskörét s ne azt nézzük, hogy 
ki hány és milyen iskolát végezett. 
Nem az a művelt ember, az ur, a ki 
iskolát végzett, hanem az, aki betölti 
hivatását, mert az ilyen ember tudja, 
hogy van hivatása, érzi a maga érté­
két s meg tudja becsülni a mások 
munkáját is, mert épen sajat érdeké­
ből tudja a becsületes munka értékét.

És mégis mit látunk ? Az iparost, 
a kereskedőt nem tekintjük müveit 
embernek, urnák. Óvakodunk attól, 
hogy vele találkozzunk, beszéljünk, ke­
zet fogjunk, egy asztalhoz üljünk. Mi 
lenne akkor, ha ezt megtudnák bará­
taink; bizonyara kerülnék a társasá­
gunkat.

Ha gyermekeink nem tanulnak 
jól s az év végén egy-két szckundá- 
val megterhelve jönnek haza, azzal 
ijesztjük őket, hogy iparosnak adjuk. 
Így már a gyermekbe beleoltjuk a ret­
tegést az iparos s kereskedő pálya 
iránt s már a legfogékonyabb korban 
hozzászoktatjuk őket, hogy az iparos 
és kereskedő emberről úgy gondolkoz­
zék, hogy az nem is ember, hogy va­
lóságos szégyen lenne, ha egy ur fia 
kereskedő, vagy iparos lenne.

Küzködik hát a szegény fiú to­
vább, töri, marja magát latinnal s 
más egyéb bölcs dolgokkal s ha végre 
is a szekundak száma nem csökken, 
gyenge lelkének egyensúlya megbil­
len s kioltja életét.

Ez a magyarázata az öngyilkos­
ságnak az ifjúság közt, a mely való­
ban rettenetes módon kezd gyakorivá 
válni.

Nagyon kis jóakarat, igen kevés 
belátás kell ahoz, hogy észrevegyük, 
miszerint a boldogulásnak nemcsak a 
hivatalnoki pálya az útja, mert váljon 
ki a boldogabb, megelégedettebb, az-e 
a ki kényszerből végezi dolgát s folyton 
íöllebbvaióitól való függését érzi, vagy 
az, ki a munkát belső szükségnek 
tartja, sőt gyönyörűségnek s nem függ 
mástól, csak önönmagátő! ? A válasz­
tás nagyon könnyű.

Becsüljük hát meg első sorban 
mi felnőttek az iparost cs kereskedőt,, 
a mi példánkat követni fogják fiaink 
is s majd észre fogják venni, azt, 
hogy nem szégyen a kézi munkáséin, 
sót sokkal biztosabb módja az érvé­
nyesülésnek, a jólétnek, az egyéni 
függetlenségnek, mint akármilyen dip­
loma.

Nem csak emberi, de hazafias

! cselekedetet is hajtunk akkor végre, ha 
igy gondolkozunk s ennek megfelőleg 
is cselekszünk. Hiszen prédikálni tud 

Ijuk valamennyien, hogy hazánk Ibi 
I virágzása csak az ipar és a kereske­
delem föllendülésétől várható, sőt or­
szágunk függetlenségét is csak ez hoz­
hatja meg. Miért nem törekszünk hat 
erre ? Miért nem igyekszünk épen leg­
jobb fiainkkal c tereket elfoglalni?

Gondolkozzunk csak egy kicsit 
ezekről a kérdésekről!

Báró lolícy
(j) Országgyűlési képviselőnk tud­

valevőleg április 17-en tartotta kimerítő 
és tartalmas beszámolóját városunkban, 
mint a járás székhelyén s a választó 
kerület központjában. Már ekkor is 
jelezte, hogy nem elégszik meg ezzel, 
hanem a programmbeszédében foglalt 
ígéretéhez híven be fogja járni az 
egész kerületet sminden községben kü­
lön-külön beszámol válosztóinak eddigi 
működéséről

S az ígéretet követte a teljesítés. 
A választó kerületnek mind a 30 köz­
ségét bejárta a népszerű képviselő, 
akit a választók olyan lelkesedéssel, 

; szeretettel s őszinte örömmel fogadtak, 
mintha újból választásra jöttek volna 
össze. Pedig csak beszámoló körút 
volt, amelyet képviselőnk minden év­
ben pontosan megtart.

Igaz, hogy az Ígéret s a köteles­
ség teljesítése mintegy magátol érte­
tődő valami, de mi csurgóiak eddigele 
17 hosszú éven át nem voltunk elké­
nyeztetve e tekintetben. Az akkori 
képviselő felénk se.nézctt, beszámolóról 
pedig álmodni sem lehetett s igy nem 
csodálható, hogy a választóközönség 
valóságos ünneplésben és megható 
ovációkban részesítette szeretett kép­
viselőjét.

Majd mindenütt lovas bandérium- 
; mai, tűzoltó-zenekarokkal, üdvözlő be­
szédekkel es lelkes éljenzésekkel fo-

örvendeztetni — valóban megörvendeztetni, 
De csupán udvariasságból ne szólítsunk fel 
senkit kétséges „művészetre." Ne is szoron­
gassunk senkit, a ki komolyan vonakodik 
valamit előadni; az igazi szives udvariasság, 
a tapintatosság megköveteli, hogy senkit se 
használjunk föl a társaság akaratlan föividi- 
tására.

A megvendégelés sem teljesen mellékes, 
sem túlságos ne legyen- A legjobb felvididi- 
tást továbbá a csevegési tehetség nyújtja. 
Ez kellemesen hat, nem lesz a végletekig 
erőltetve. Sajnos azonban, sok olyan nő 
akad, a ki csak akkor mulatott jól, ha más 
szóhoz nem juthatott. Ezek aztán azok, a 
kik a zenét és egyéb előadásokat csak za­
varó lármának tartják és csak a saját be­
szédük csobogását akarják hallani.

Ezeket csak egyszer hallgassa az em­
ber ! Ha nem lehet őket javítani s mégis 
meg kell őket hívni, úgy hasonló természetű 
hölgyekkel kell őket csoportosítani.

Nagyjában valamely társaság hangulata 
a vendéglátó ház jellemét vigan tükrözi visz- 
sza. Vannak házak, melyekben a társaság 
mindig unalmas, rangosán nehézkes, mások 
megint, a hol mindig jókedv uralkodik. Mint­
ha a hangulat a légkörtől függne.

Nekünk magunknknak áll tehát módunk­
ban a hírhedt kávé- és teatársaságoknak 
jobb hirt szerezni. Ez persze némi gondol­
kozást igényel, többet, mint a megrendelést 
eszközölni a cukrásznál, A régi hagyomá­

nyokkal szakítani kell. Hiszen annyian van­
nak, a kik sóhajtoznak. Nem volna ajánla­
tos, ha ezek összállnának, hogy tényleg 
megváltoztassák a dolgot és az ünnepélyes, 
unalmas látogatásokból kellemes, vidám ösz- 
szejöveteleket csinálnának ?

Óvatosság pénzolvasás mellett.

Sok pénztári és bankhivatalnoknak, de 
másoknak is az a rossz szokása, hogy a 
papírpénz megolvasása alkalmával a mutató 
vagy hüvelykujját ama kezüknek, a mely- 
lyel a pénzt olvasás közt szétválasztják, új­
ból meg újból ajkaikhoz vezetik, hogy az 
ujjak megnedvesitése által a rongyos és pisz 
kos pénztári jegyeket könnyebben szétválaszt­
hassak és meg olvashassák. Ezt a szokást 
mi nagyon egészségellenesnek és minden­
esetre elvetendőnek tartjuk. Az ilyen köz­
forgalom tárgyát képező papírpénzt, legtöbb 
esetben piszokkal és szenynyel van " tele. 
Láttunk már olyan papír pénzt is, a mely a 
hosszú időn át való köz kézen forgása kö­
vetkeztében már inkább maszatos rongyda­
rabhoz volt hasonló. Ha az ilyenről a szenny 
egy részét eltávolítjuk és azt folyékonyunk, 
azután meg a nagyitó üvegen át nézzük, 
bámulni fogunk, mi mindent látunk. Ásvány- 
és fémpor, szén-, haj-, zsiradék- és bőrré­

szecskék, különféle ganaj és küpedék an\ a- 
gok békésen megférnek a veszedelmes bak- 
tériák mellett, mely utóbbiak közt a legve­
szélyesebb fertőzőbetegségek csirája is talál­
ható. Mindezt a szennyet pedig ajkukhoz 
vezetik azok, ‘kik az említett szokásnak hó­
dolnak.

Nemcsak az illedelmesség és tisztaság 
int e szokás elkerülésére, hanem első sorban 
annak káros és egészséget veszélyeztető 
volta. Egy bécsi bankhivatalnok esete szol­
gáljon tanulságul.

Az iletőnek jelentékeny összegű papír­
pénzt kellett megolvasni és csomagolni, mia­
latt ismételten ajkán nedvesítette meg ujjat. 
Még aznap este szúrós fájdalmat érzett aj­
kán, a mire azonban csak akkor ügyelt, a 
mikor már daganat mutatkozott a fájós he­
lyen. Családja rábeszélésének engedve egy 
sebészeti tanárhoz fordult, ki első pillanatban 
aggályosnak találta az esetet és a daganat­
nak műtői eltávolítását látta szükségesnek A 
műtétet véghez is vitték; ámde dacára en­
nek három nap múlva a szerencsétlen 28 
éves fiatal ember meghalt, mert a méreg 
már egész testét átjárta.

Szolgáljon ez a szomorú eset intő pél­
dául, hogy az ilyen rossz szokásokat el­
kerüljük.

Egószségör.

"1 ..
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gadták. Hosszú kocsisorokban vonult 
a menet a beszámoló helyére,, ahol 
zajos tetszésnyilvánítások kísérték be­
szédeit. Majd a választókkal barátsá­
gos beszélgetésbe ereszkedett s nem 
egy atyafi kérdezősködött a „méltosu- 
gos követ“ urnái, hogy győztek-e már j 
a japánok.

A hosszú körút április 24. én vette I 
kezdetét, amikor Alsók, Sarkad, Bér-! 
zencze, Udvarhely és Szenta közsé­
gekben jártéi. Május 8-án Gyékényes, 
Zákány, Belezna, Surd és Szentpéter, 
május ‘23-án Szobb és Bolhás s má­
jus 29-én Surd, Miháld, Inke, Antal-
falu és Nagymarton, végül junius 5-én 1

Berény, Iháros, Szentkirály, Porrog, 
Szt ntpál es Bükkösd községekben 
tartotta a beszámoló beszédeket. Min­
den községben megállt és külön be­
szédet tartott. Kíséretében volt Dr. 
Hochreiter Kornél s egy ízben Dr. 
Horváth József.

Képviselőnk tehát a kötelesseg- 
teljesités jóleső érzésével térhet vissza 
a parlamentbe s azzal a tudattal, hogy 
a választóközönség bizalma, szeretető 
és ragazskodása fokozódott mértékben 
övezi személyét!

kívüli s vidéki fuvarozások egyezségijük, hogy az utóbbi csillag is nemsokára
tnrp-vát kénezik ífel foS tűnni a láthatáron.
tárgyát KepeziK. . - meghívó, a csurgói polgári kaszinó

6. §. Minden kettős fogatú kocsira j junjus hó 19-én saját kertjében jótékonycélu 
a kocsison kívül 4 személy ülhet. zártkörű nyári mulatságot rendez, melyre t.

7. §. Minden kocsiban könnyen urat és b. családját tisztelettel meghívja avi- 
hozzáíérhető helyen az árszabás ki-1 galmi bizottság. Kezdete : d. u. 4 órakor Be-
lüggesztendő. Ezen árszabásban meg- f1 kontSLLekéi kLönenetV 
határozott összegen felül, magasabb !Jg.^unk és hirlapilag nyugtázunk, 
összeget szedni tilos. — Meghívó. A somogyberzencei önk.

8. §. A bérkocsi tulajdonos csak tüzoltó-testület 1904 junius hó 19-ik napján 
olv férfit alkalmazhat kocsisnak, aki a Várdombon, kedvezőtlen idő esetén a 
életcte 18. évét betöltötte, józan életű »Szarvas“ vendéglő termeiben sajat pénztára

Szabályrendelet a bérkocsi 
iparról.

1. §. Mindaz, aki Csurgó nagyköz­
ség területén és határában személyszállí­
tással egybekötött bérkocsi ipart üz s 
ezt állandóan gyakorolja, az iparható­
ságtól jogosítványt tartozik elnyerni.

2 §. Köteles a községi rendőrség 
felügyelni, hogy bérkocsi-jogosultsággal 
nem biró egyének a személyszállítást 
üzletszerüleg ne gyakorolhassák.

rendőrileg kifogástalan s undortgerjesztő 
hibában nem szenved.

9. §. A bérkocsis köteles a kocsit 
a szabályszerű dij mellett bármikor és 
bárkinek, szemelyvalogatás nélkül, 
szembetűnően aggályos esetben a vitel­
bérnek előre lefizetése mellett, rendel­
kezésre bocsátani. A kocsira, a kocsi­
vendég engedélye nélkül felvenni sen­
kit sem szabad.

10. §. A bérkocsis kocsiját minden 
egyes fuvar után megvizsgálni s az 
abban talált idegen tárgyat haladék 
nélkül vagy tulajdonosának átadni, 
vagy a községi rendőrnek átadni tartozik.

11. §. Hajtásközben a kocsisnak 
szivarozni, vagy dohányozni tilos.

12. §. Óraszámra felfogadott bér­
kocsi köteles vendegét a beszállás 
alkalmával az időpontra figyelmeztetni.

14. § Hullat bérkocsiban szállítani
tilos.

15. §. Ha a bérkocsiban ragályos 
vagy járványos beteg szállíttatott a 
kocsi felügyelet alatt fertőzteienitendó

javára zártkörű juniálist rendez, melyre kí­
vül címzett urat és b. családját tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Beléptidij személyen- 
kint 1 korona, családjegy 2 kor 50 fillér. 
Kezdete d. u. 3 órakor. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

— A csurgói m. klr. áll tanítóképző 
Intézetben f. hó 8-án d. ív 5 órakor folyt 
le a zene és tornavizsgálat szép közönség 
jelenlétében. A vizsgalatot a képzőintézet 
zenekara nyitotta meg. Utánna Horváth József 
igazgató-helyettes lendületes beszédet tartott 
majd ismét a zenekar játszott el egy indulót, 
megszokott ügyességével. Erre a tornavizs­
gálat is megkezdődött. A legnehezebb rend­
gyakorlatokat igen ügyesen és zenekisérlet 
mellett teljesen kifogástalanul végezték. A 
szertornászaiban egyesek nem kevésbbé nagy 
ügyességet fejtettek ki. Az ünnepély a zene­
kar Rákóczy indulója hangjaival ért véget, 
mely után a közönség érdeklődéssel tekintette 
meg az I-ső osztály termeiben az iparkiállitást. 
A kiállított tárgyak az ifjúság ipari ügyessé­
géről és Lovass Gyula tanár odaadó fárado­
zásainak eredményéről tesznek tanúságot.

— Képviselőtestületünk f. hó 9-én 
délután 3 órakor rendes közgyűlést tartott, 
melyen a következő ügyek szerepeltek. Meg­
állapították az 1905 évi költségvetési előirány-

3. §. Mindegyik bérkocsi világos 
szinü, könnyen olvasható, feltűnő he­
lyen lámpáján és a kocsi oldalán szám­
mal látandó el.

4. §. A bérkocsik a vasúti állo­
máson az érkezés sorrendjében tartoz­
nak felállani. Az állomásról eltávozott1 
bérkocsi helyére az ulanna következői 
áll a visszaérkező pedig a legutolsó | 
helyet foglalja el. A vendég, vagy a | 
megrendelő a sorban álló bérkocsik 
bármelyikét választhatja, a bérkocsis a 
megrendelést elfogadható ok nélkül 
vissza nem utasíthatja.

5 §. Viteldijak. Óraszámra külön 
kocsival: Az első felórára 1 korona. 
Minden további egy negyedórára 20 
filler. Éjjeli időben, mely nyáron úgy 
mint leien este ti órától reggeli 6 óráig 
értendő, ezen dij kétszerese fizetendő. 
A nagyközség hatarában, de külterü­
letén pl. erdőre, szőlőhegybe az első 
félórára egy korona, minden további 
egy negyedórára 40 filler. Éjjeli időben 
ezen dijak kétszerese fizetendő. Egyes 
járatokért: A vasúti állomáshoz a 
nagyközség bármely utcarészéből, vagy 
viszont, külön kocsival reggeli 6 órától 
esteli 6 óráig 1 korona 20 filler; éjjeli 
időben estve 6 órától reggeli 6 óráig 
2 korona. Ha azonban a vasúti állo­
mástól a nagyközség bármely utcájába 
vagy v.szont, nem külön kocsival, ha­
nem az érkező, vagy távozó utasokkal 
kivan valaki utazni, fejenként 60 Alit.
tartozik fizetni. A nagyközség hataran

16. 6. A bérkocsi után kézi kocsit!zatot- Elhatározták a községi jegyzői lakás
, ° ., , , . I átalakításának meg ez evben leendő keresz-vagy más jármüvet akasztani, valamint tülvite,ét intézkedtek a bérkocsi szabályren-

a gyalogjai óra hajtani tilos. delet közhírré tétele iránt. Elrendelték a tan-
17. §. A bérkocsis tartozik elő- köteles gyermekek összeírását s erre 100 

vigyázattal, az utca keresztezésnél pe- korona díjazást állapítottak meg. Kárbuczky
dig lassan hajtani s a közönséget kiál-: -János és Preisz Samu kisájátitási ügyében 
t,3 4 * 6 c , , , • pedig kimondotta a képviselő testület, hogytassal kiteresre figyelmeztetni. F e - - ■ - -

18. §. A szabályrendeletnek a bér­
kocsisra vonatkozó rendelkezései a 
bérkocsi tulajdonosra is értendők, ha 
személyesen vezeti kocsiját.

19. § A szabályrendelet életbelé­
pése után mindegyik bérkocsitulajdo­
nos jogosítványát 8 nap alati besze­
rezni tartozik.

20. §. A szabályrendelet törvény- 
hatósági jóváhagyás után életbelep,

(végrehajtásával a községi elöljáróság 
bizatik meg.

nevezetteknek lakóház építését megengedi, 
ezen területet ez időszerint nem sajátítja ki, 
miután most utczamegnyitásra szükség nincs. 
Mihelyt azonban e terű etre utczanyitás cél­
jából szükség lesz s mihelyt a nagyközség 
érdeke követeli, a kisájátitási eljárást meg 
fogja indítani.

— Az Iparos és- keresk. ifjak ma­
jálisa ma egy hete gyönyörű idő mellett 
folyt le a Korona kerthelyiségében. Késő dél­
utánig melegen sütött a nap s igy a közön­
ség csak estefelé kezdett gyülekezni. A szé­
pen feldíszített és tarka lámpionokkal dúsan 
megrakott kerthelyiség este igen szép látványt 
nyújtott. Közönség szép számban volt, a tár-inv^,. nyújtott. Közönség szép szaiuuau vun, «

Az idő rövidsége miatt most min- sadalom minden rétegéből. Akik ott voltak, 
den kommentár nélkül leközöltük a jól érezték magukat s kora hajnalig vígan 
szabályrendeletet azzal a figvelmez- tanczoituk. A tmicban^eieányvettrészts 

J it f uA 1 s. irr mindegyiknek bőven kijutott belőle, A mulat-tetessel, hogy ellene f. ho 15-ig lehet gág tiszta jövedelme 132 korona 40 fillér volt,
felebbezcssel élni. mely összeg a már fennálló könyvtár gyara­

pítására fordittatik. A felülfizetések nyugtá­
zása lapunk más helyén latható, de az nem 
teljes, mert felülfizetések még a leszámolás 
ntán is érkeztek az egyesüt pénztárába.

— Csurgó 1905 évi költségvetése.
Csurgó nagyközség 1905 évi költségvetési 
előirányzatát a következőkben állapította meg 
a képviselőtestület. Szükségelet: 45657 kor. 
16 fill Fedezet: 23108 kor. 19 fill. Hiány­
ként mutatkozik tehát: 22549 kor. 07 fill., 
mely összeg pótadó kivetése utján fedeztetik. 
Megnyugtatjuk az adózó polgárokat, hogy a 
községi pótadó az idén sem lesz nagyobb, 
mint azelőtt volt.

— Eljegyzés Horváth (Hirschler) Izsó 
Kaposvárról eljegyezte Kluger Nellit, Kluger 
Zsigmond csurgói vendéglős leányát. Gratu­
lálunk az uj jegyespárnak !

— Előléptetés Kovács Gyula csurgói 
járási m. k. állatorvost a napokban a Xl-ik rang­
osztályba léptették elő. Ez nemcsak nagyobb 
fizetést jelent, hanem a harmadik csillagot 
is, mely immár vígan mosolyog le a bársony- 
gallérrol „mért oly borús“ gazdájára. Szí­
vesen üdvözöljük a „kapitány“ urat jól meg­
érdemelt előléptetése alkalmából, azon sze­
rény megjegyzéssel, hogy most már csak 
egy másik „csillaga“ hiányzik, mely beara­
nyozza életének hátralevő napjait. Minthogy 
pedig a csillagok vonzzák egymást, remél-

—- Kuglizó megnyitás A polgári casinó 
f. hó 12-én délután nyitja meg ünnepélyesen 
tekepályáját. A megnyitás kuglizó-verseny- 
nyel lesz egybekötve, melynél 3 dijat tognan 
kiosztani. Első díjul egy férfiúra, második 
díjul egy tajtékpipa s harmadik díjul egy 
szivartárca szerepel. A dijakat az nyeri el,
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aki 3 dobásra legtöbb babát üt. 3 dobásért 20 
fillér fizetendő.

— FelülflzetóSök. A Csurgói Iparos-és 
Kereskedő ljfuság Önképzőkörének f hó 
5-én délután a Korona kerthelyiségében tar­
tott majálisán a következők fizettek felül: 
Franki Bódog 2 kor. 60 till. Matrrty Cyuln 
Kovács Gyula állatorvos Hajas József Ca- 
pinszky Gyula Weisz Ede, Szabadszállást 
Béla, özv. Hedacsek Pálné 2-2 kor. 
Dr. Jünker Elek ő korona, Prettenhoffer 
Ödön 1 kor 20 fill. Kalmár Vilmos 1 kor. 20 till. 
Nagy Béla gyógyszerész 1 k. 20 ff 11. Mayer 
Mihál> 1 k. 20 fill Csicsmány Janos 1 k 
20 fill. Horváth Tivadar 1 k. 20 fill. Büchler 
Mór 1 k. 20 fill. Lieb Vilmos 1 k. 20 fill. 
Kovács István 1 k. 20 fill. Horváth József 1 
k. 20 fill. Hencler Ferenc 1 k. 20 fill. 
Kenessey József 1 k. 20 fill. Vágó Gyula 
Herd! József, Fleischhauer Mór, Vlaszák 
János, Kosztelenszky Lajos, Stern lgnácz, 
Kunzerits Károly 1-1 koronát, Dr. Kovács Hen­
rik, Dr. Horváth Gyula, Dr. Réder Károly, Béky 
Tamás, Lipsitz Zsigmond, Péteri Viktor, Héjas 
János János, Kohn lgnácz, Bakonyi József, 
Fischet Miksa, Bakonyi Ferenc, Fisehl Jó­
zsef 80—80 fillért, Schönberger Pozsonyból. 
Neubauer Béla, Bausz Illés, Visegrády Fe- 
rencné 40—40 fillért, Nagy Sándor Szabó 
Géza, Neuvirth Ferenc, Heinrich Károly 
20—20 fillért. Összesen 61 kor 40 fill. A ne- 
messzivü adományokért ezúton mond hálás 
köszönetét a randezőség.

— A csurgói szabad lyceum f. hó 
2-án tartott ülésében a Bárány Gyula elhalá­
lozása folytán megüresedett választmányi 
tagsági helyet betöltve, Dr. Horváth József 
főgymnasiumi tanárt választmányi taggá vá­
lasztotta. Egyúttal az idei közgyűlés idejét 
szeptember 18-ára tűzte ki.

— A lengyár hivatalos átvétele f 
hó 19-én délelőtt ment végbe, a közigazga­
tási hatóság, az elöljáróság és Sebőit. Gyula 
a kaposvári államépitészeti hivatal főnöké­
nek jelenlétében. A bizottság a lengyárat 
immár hivatalosan is átvette s ez nyugodtan 
folytathatja mar egy évvel ezelőtt megkezdett 
munkáját. Vajha mielőbb bekövetkeznék 
az az idő, hogy a kilátásba helyezett fonó­
gyárat is átvehetné a felülvizsgáló bizottság.

— A csurgói ev ref főgimnázium 
1903-4 évi vizsgálatainak sorrendje. Máj. 
14-én volt a Vili. o, vizsgálata. Máj. lti-20 
Írásbeli érettségi. Jun. 12-én d. u. 4 órakor 
évzáró ünnepély s a jutalmak kiosztása. 
13-án d, e. hittani és melléktárgyi, 14-én d.e.
szóbeli magánvizsgálatok, 15-én 7...12-ig
az 1. oszt. vizsgálata. 16-án d. e. 7—12-ig 
a 11. oszt, vizsgálata. 17-én 7—12-ig a 111. 
o. v. 18-án 7—12-ig a IV. o. v. 20-án d.e.
7—12-ig az V. o. v. 21-én 7—12-ig VI. o. 
v. 22-én a VII. o. v. 24—25-én szóbeli eretts. 
vizsgálatok.

— Az áll. tanitóképezdében az év­
záró-, magán- és tanitóképesitő vizsgálatok 
az 1903|4 tanév végén a következő sorrend­
ben tartatnak meg. 1. a IV. évf. évzáró vizs­
gálata 1904. május 28. Magánvizsgálat a IV. 
oszt. május 30, 31. Tanitóképesitő Írásbeli 
vizsgálat 1904 junius 1, 3, 4. Tornavizsga­
lat (királykoronázás ünneppel) junius 8. A 
gyakorló iskola vizsgálata 1904 junius 14. 
Az áll. leányiskola vizsgálata junius 15. A 
III. évf. évzáró vizsgálata junius 16. A II. 
évf. évzáró vizsgálata junius 17. Az 1 évf. 
évzáró vizsgálata jun. 18. A tanév bezárása 
jun. 19. Az 1904 junius 20 és következő 
napjain tanitóképesitő szóbeli és gyakorlati 
vizsgálat. Magánvizsgálat az I. és III. oszt. 
1904 junius 27 és 28. Különbözeti s 111. 
oszt magánvizsgálat: jun. 30 és jul, 1. Föl­
vételi vizsgálat az 1904 5 tanév I. oszt. jul. 
2. Horváth József r. tanár, helyettes igazgató.

— Az Iparos tanonciskolában ma f. 
hó 12-én reggel fél 8 órakor tartják meg az 
évzáró vizsgalatot. A folyó tanévben megle­
hetős számú iparos-és kereskedőtanonc Iá 
togatta az előadásokat, melyeket ez évben 
is Lovass Gyula tartott. A tanulok élőmé 
netele általában véve jónak mondható s köz­
tük a vizsga alkalmából több jutalomtárgy 
osztatik ki.

— Az Izr. elemi iskolában f. hó 19-én 
délelőtt tartják meg az évzáró vizsgálatokat 
az iskola helyiségében. A vizsgalatokon úgy

se
adható lesz 
s/u során

a tanulók szülőit és hozzátartozóit, valamint 
az érdeklődőket szívesen látják.

Gyáriparunk fejlődése A Lang Mór 
tulajdonát képező gőzmalom emeletre cpite- 

a napokban befejeződik s nemsokára át- 
a közforgalomnak is. Evek húsz­

át állott a régi malom, valamikor 
gőzfürdő is volt benne, később kéreghantolo- 
val, majd olajgyártással volt összekapcsolva 
Későbbi idők folyamán az óvárosban két uj 
malom is létesült, de a nagy malmukkal 
egyik sem versenyezhetett. Most ezt a mai 
műt emletesre építették s m ü in a 1 o ni m a 
rendezték be. Örvendetesen tapasztaljuk v>t. 
ami újabb fejlődését bizonyítja sanyarú hely­
zetben tengődő gyáriparunknak.

— Sikkasztó szolga. F. hó 8-án tár­
gyalta a csurgói kir. járásbíróság mint bün­
tető bíróság a polgári casino szolgálatában 
állott Kinstl András sikkasztási bűnügyét, 
ki a kezére bízott és a polgári casino tulaj­
donát képező 236 k. 6i fillérrel varosunk­
ból egy ismeretlen jobb hazába költözött. A 
sikkasztó maga a tárgyalásra megidézhető 
nem volt, de helyette idézés né kül megje­
lent Weisz Éva hitvestársa, ki, midőn férje 
hollétét tudakolták tóle, sírva fakad: es elő­
adta, hogy a föld porából is előrántana, -— 
az elvesztett férj miatt is, no meg azói t is, 
mert azt vitatta a szerencsétlen, hogy' a sik­
kasztó Kinsztl András szolgának a polgári 
casinó által bűnügyi zárlat folytán b;rói zár 
alá vett ingóságai az ő tulajdonát képezik. 
Az ügy azonban befejezést nem nyerhetett, 
mert az iratok a kaposvári törvényszékhez 
tétettek át.

— A fürdés áldozata. F. hó 5-én 
délután 3 órakor Kunics János beleznai 9 
éves iskolás fiú, a község végén levő tóba 
ment fürdeni. Fürdés közben görcsöt kapott, 
egy pillanat alatt alamerült s többé lei sem 
jött. Többi kis társainak segélykiáltására oda­
futott emberek már csak holttestét tudták a 
vízből kihúzni. Kívánatos volna, hogy a 
gyerekek fürdőzését a községbeliek jobban 
ellenőriznék, akkor nem történne ennyi ha­
lálos szerencsétlenseg.

-- A csurgói ev. ref főgimnázium
Soltra Alajos féle egyetemi- és gimnáziumi,- 
valamint másféle ösztöndíjakért az osztályéi 
zonyitványnyal, keresztlevéllel vagy születési 
igazolványnyal és szegénységi bizonyítvány- 
nyal felszerelt s a nagyi, es tek. belső so­
mogyi ev, ref egy házmegy i közgy üléshez j 
czimezett kérvények az 1904-5 isk. évre, j 
1904 julius 20 estig a főgimnázium igazga­
tójához nyújtandók be.

Ä nagyatádi polgári fiúiskola 1., 
II, a polgári leányiskola 1. osztályába a jövő j 
iskolaévi beiraatások f. hó 14, 25, és 26-án 
d. e. 8—12 óráig tartatnak meg a városház 
tanácstermében. Beiratáshoz szükséges: a) 
iskolai bizonyítvány (IV. el. oszt.) b) keresz­
telő levél c) ujraoltási bizonyítvány. Felvi­
lágosítással szívesen szolgai Szmodics Szi­
lárd igazgató.

— Négy darab nadrág. Aki a ka-

t -rtott országos ügyvédi kamarai értekezlet 
az „Országos ügyvédi gyám- és nyugdíj-in­
tézet“ felállítására vonatkozólag elfogadott. 
A fontos cél érdekében kérem a kamara te­
kintetes tagjait, hogy a rendkívüli közgyü 
lésen megjelenni szíveskedjenek. Zalaeger­
szegen, 1904. évi május hú 28-án. Hajik 
István elnök.

Negyven napi eső látszik ki mos­
tanában a felhőkből. Igazság szerint, ha Me­
dard napján esik az eső, akkor negyven na­
pig egyfolytában esni fog. Minthogy azon. 
bon Mátyás király óta oda az igazság, nem 
ich bellen, hogy 40 napig tökéletes szárazság 
lepi L í a földtekét. Legjobb lenne, ha az eső 
es a nap birői egyeszségre lépnének s elfo­
gadnak az arany középutat.

A bírák létszámának szaporítása
Az igazságügy miniszter az I9u4. évi költség- 
vetésben 163 717 koronával többet kér, a 
személyi járandóságok fedezésére. E több 
letre a megokolas szerint azért van szükség, 
mert az ítélőtáblái címmel és jelleggel felni 
házott bírák létszámában 13 bírónak nyílik 
meg igénye az 1891 XVII. te 31 §-ában kö­
rülírt tizedéves korpótlékra (fejenként 500 
korona.) A bírói állások számát tizenkettő­
vel gyarapítják, Főleg azért, mert a törvény­
széknél alkalmazott albiró a biroi szerve­
zeti törvények értelmében a fegyelmi esküdt- 
birósági és felebbviteli tanácsokban reszt nem 
vehet s így a törvényszéki birot nem pótol­
hatja. Emelik a jegyzői létszámot is. E cél­
ból 40 uj jegyzői állást létesítenek, ellenben 
megszüntetnek 4 7 aljegyzői állást. Itt tehát 
tulajdonképpen nem a létszám emeléséről 
van szó, Iranern inkább előléptetésekről Sza­
porítják a telekkönyvvezetők számát és pe­
dig nyolccal. Ez azért szükséges, mert a 
miniszter a jövő évben több járásbíróságot 
telekkönyvi hatáskörrel fog felruházni.

—- Adóhátralékok törlesztése. Külö-
lönös figyelmébe ajánljuk az adóhátraléko­
soknak a pénzügyminiszter f. é. 1053. sz. 
rendeletét, amely felhatalmazza a pénzügy-

élethalálharc folyii , mely ben a telek ; tós iránti kérelmeket külön-külön vagy' együt-

posvári lapokat mostanában olvasgatja, bi­
zonyára csodálkozva gondolja magában, ho­
gyan lehet négy ártatlan tüzoltonadrágért 
ennyi port felverni, Majd mindennap egy uj 
nyilatkozat jelenik meg a gombamodra el­
szaporodott újságokban s most már valósá­
gos
térdig gázolnak egymás meggyanusitásában. 
A vitában, melyet a Somogyi Újság kezdett, 
részt vettek Szabados Imre kaposvári ónk. 
tűzoltó parancsnok, a kit először támadtak 
meg, majd Rónai Albert „okleveles tűzoltó- 
tiszt“ ismét Szabados Imre, a Somogyi Új­
ság, Reményi Samu, a somogymegyei tüz- 
oltószüvetség elnöke, a kaposvári tűzoltók s 
a vitának egyenlőre se vége se hossza. A 
vitában a tárgyilagos szemlélőt csak az de­
gusztálja, hogy a személyes él nagyon ki­
lóg a zsákból. Mert hogy a kaposvári ónk. 
tüzoltófőparancsnok 4 darab vászonnadrágot 
elsikkasztott volna, azt bajos elhinni, meg 
ha a Somogyi Újságban olvassuk is.

— A zalaet,érszegi ügyvédi kamara 
1094 évi junius hó 19-én délelőtt 10 órakor 
Zalaegerszegen a kamara hivatalos helyisé­
gében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyű­
lés egyedüli tárgya: azon törvényjavaslat, 
melyet a Budapesten 1904 évi április hu 17-en

igazgatóságokat, hogy a költségvetésen kí­
vüli időszak tartalma alatt felszaporodott 
adótartozások befizetésére halasztást, illetőleg 
részletfizetési kedvezményt engedélyezzenek. 
Az említett rendelet fontosabb intézkedései a 
következők: 1. Az 1903. évi május hó 1-től 
az 1904. évi április hó 1-ig terjedő időbói 
származó egyenes adó tartozásokra, úgy­
szintén azokra a hátralékos köztartozások!a 
is. melyek a pénzügyi hatóságok felügyelete 
alatt hajtatnak be, fizetési halasztás engedé­
lyezhető mindaz iknak akik 1904. évi Septem­
ber hó 1-cig leérik. 2. A halasztás részlet­
fizetések engedélyezésével adandó meg, úgy 
azonban, hogyaz utolsó részlet esedékességi 
ideje 1905. évi szeptember hó végénél továb 
ne terjedjen. 3. Ha a halasztást kérő adózó 
nak meg 1903. évi május hó 1 -ét megelőző 
időből is volna hátraléka, akkor a halasztás 
engedélyezése határozottan ahhoz a feltétel­
hez kötendő, hogy az ily régi hátralék rö­
vid záros határidő alatt befizettessék. 4. 
Lsakis egészen rendkívüli esetekben engede 
lyezhető iljen régi hátralékra is a részletek 

; ben való fizetés kedvezménye De ezen hat 
j ralékok után a törvényes késedelmi kamat 
I is számítandó. 5. Az adózók a részletes fize­

tésén nemcsak írásban nyújthatják be, ha­
nem szóbelileg is előterjeszthetik- és pedig 
nemcsak a klr. pénzügyigazgatóságoknál, 
hanem a kir. adóhivataloknál is. 6. A fize­
tési halasztás iránti foylamodványok bé- 
lyegmenlesek.

A Magyar Országos Központi 
1 akarckpenztár lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére bátrak vagyunk tisz­
telt olvasóink — különösen a földbirtoko­
sok — figyelmét felhívni.

Ivladó ko<*KÍ. Egy kitünően
kijavított homkíuto kocsi jutányosán el 
adó Budai Viktor kocsigyárto és kárpi­
tos mesternél Csurgón.
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PÉNZ
A Pénzügyi Tanácsaié ki

adó-vállalata minden pénzkőlcsün- 
keresőnek tájékoztató fölvilágosi- 
tást és tanácsot nyújt díjtalanul, 
tehát mielőtt pénzkölcsön tárgyá­
ban bárhová is fordulna, kérje ki 
a Pénzügyi Tanácsadó vélemé­
nyét és kérjen részletes felvilágo­
sítást nyújtó ingyenesprosprektust.
Kölcsönt

folyósittat pár nap alatt a leg- 
kulansabb feltételek mellett. Meg­
levő kölcsönöket konvertál na­
gyobb összegre. Állami, megyei, 
városi hivatalnokoknak, vasútiak­
nak, tanároknak, katonatiszteknek 
és bármely alkalmazásban volt 
nyugdíjasoknak szóval mind n köz-

tisztviselőnek
10—25 éves törlesztésre 7”» ka­
matra a legmagasabb összegű köl­
csönt csupán kötelezvényre (váltó 
nem kell.) Kölssönt legtöbb esetben 
kezes nélkül folyósittatunk és ha 
mégis kellene, kézséggel állítunk 
kezeseket külön dij nélkül. Azon 
tisztviselők, kik a fizetésrendezés 
után óhajtanak kölcsönt fölvenni, 
mar most tegyék meg a kérdése­
ket, hogy előre meglehessük a 
szükséges lépéseket a kölcsön 
folyósrtása iránt.

Kim u tatás
ki mennyi kölcsönt kaphat:

1800 kor. fiz. kapkörülb. 1500 kor.
2000 „ „ 

2200 „ „ 

2400 „ „
2600 „ „ 
2800 „ „ 
3000 „ „
4000 „ „
5000 „ „
6000 „ „ 

Levélben 
Írandó: állás

„ B 3000 „
„ „ 4000 „
» » 6000 „
n „ 6500 „
„ „ tiSOO „
„ „ 7000 „
„ „ 10000 „
„ „ 12000 „

, r. 14000 „
megkeresésnél meg­
fizetés, eltöltött szol­

gálati idő és kor.
Folyosittatunk továbbá hitelké­

pes egyéneknek 500 koronától a 
legmagasabb összegig kezesekkel.

Váltókölcsönt
1—5 éves törlesztésre havi vagy 
negyedévi visszafizetés mellett. — 
Kölcsönt kieszközlünk ezenkívül 
legalább 3 év óta fennálló eletbiz- 
tositasi kötvényre, mindennemű 
sorsjeegyekre, értékpapírokra es 
vidéki takarekpénzt. részvényre, 
ez utóbbiakra az érték 90 0 o-aig.

Jelzálogkölcsönt
a becsértéknek 70 ÜjO-áig folyo­
sittatunk 4 OQ-ra földbirtokra. A 
megkereső levelekhez csatolandó: 
a kataszteri birtokiv es telekönyvi 
kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válasz­
bélyeg kéretik. Címünk:

enzíigyi anácsadó
kiadóhivatala

Budapest Klauzál utca 6 II c. 11.
Telefon 16— 42.Törvénysz. bej. ez.

1199. tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir. jbiróság mint tkvi ható­
ság közhírré teszi ;hogy özv. Tóth Ist­
vánná végrehajtatónak Nagy János és neje 
vhajtást szenvedők elleni 225 kor.56 f. tőke- 
követelés jár iránti vhajtási ügyében a csur­
gói kir. járásbíróság területén lévő nagymar­
tom 21 sztjkvben jelenleg Tóth István s neje 
Csire Ilona nevne álló A f 865 hr. (szőlő 
az öreghegyen a felvett ingatlanból Nagy 
János volt B 5 sorsz 1|6 rész illetőségére! 
127 Kban Füstös Ferencnek a nmartoni 
459 sztjkvben a I 1—4 sorsz. 44Le 1 478 a j 
2 602jc 1 és 741 je 1 hrsz a felvett telki bír 

I tokára 3pl Kban az ugyanott felvett 861a 
2 hrsz szőlő az öregkegyen) ingatlanára 321 
Kban a ti 6001a 1 hrsz szántó az egerréti j 
dűlőben a felv ingatlanra 321 K-ban árverést* 
elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1904 Jnnlus hó 30 án d. u 9 órakor

Nagy.-Marton község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 0|o-át vagyis 12 
kor 70 fill 34 k lOf 32 k. 10 f.3 k 40 f. kész­
pénzben vagy az 1881 60 te 42 §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881 nov. 
1-én 3333 I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 60 te 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1904 évi május hó 17-én.

A kir. jbg. mint tkvi hatóság

CSILLAG 

kir albiró.
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Pályázat
a b. somogyi ev. reform, egyházmegye 
és csurgói főgymnasium egyesitett pénz­
tára pénztárnoki állomására.

Javadalmazás évi 800 K. e^leges ne­
gyedévi részletekben fizetve. Csak fedhet- 
len jellemű, ev. ref. vallásu magyar állam­
polgár választható meg. A megválasztott 
állását 2000 K. óvadék letevése mellett a 
választás után azonal tartozik elfoglalni.

A b. somogyi ev. reform, egyházmegyei 
közgyűléshez címzett kérvények július 
hó 18-dika d. e. 11 óráig alulírotthoz 
küldendők.

Alsók, (somogyin.) 1904 július hó.

Németh Zsigmond
a logynm. igazg. tanácsának elnöke.

8_________ 8
lg/——TgJ

A ezíKre ügyeljünk !
(g^ff%Kerekpär “
Sfc alkatrészeket
30°yO-al olcsóbban lobot nálunk beszerezni mint bárhol

Kerékpárosai jUKSW®!
10—12 koronás részletfizetésre.

Vtlrrnn ~ rmlz bel- ®s külföldi elsőrendű 
V cíi 1 uy gyárakból havi 6—8 koro­

nás részletfizetésre
W" Tessék árjegyzéket kérni. Tgssf 

egy né kök magas Jutalék mellett felvétetnek.

IMiKLbS és TÁRSA
varrógép kerékpár 6a alkatrész nagykereskedők

BUDAPEST. VII., József-körut. 59. s*.
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A Pesti Aapló uj karácsonyi ajándéka.

^ A magyar ét
Festőművészet Albuma.

H
. 8

ű 
B
a
fi
a
B

Páratlan disztt, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a me- 
lyet a „PESTI NAPi.Ó“ az 1904 év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi kará­
csonyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „PESTI NAPLÓ“, uj és mi",den eddigi 
ajándékot messze tuls-.árnyaló diszmüvel, melynek címe ez lesz :

B

A Magyar festőművészet Albuma
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű • 

b foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka,
L amely a magyar festes remekeit fogja felölelni :, 
0 a XV11. század nagy magyar festőitől, Kupecki- N 
l' tói és Mányoky-tol kezdte egész a jelenkorig ^ 
fi amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan, 

Lotz Minály Beucur Gyula, Madarász Vik- H 
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 

K gárda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar irodalo i bau nincs még olyan mű, a fi 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag- • 

E stigban mutatja he Ütvén nagyszabá u fest- 
jJ ményt szemeltünk ki, a melyet me átéri kivitelű

8 i ven műlapon
8 mutatunk he a magyar közönségnek. Az ötven jy 
1; mülap uagyrésze gyönyörű t-

3
B
B
3
3
B•
B

sok szinnj oinásu kép

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmarty Al­
bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con. Ezenkívül a magyar festőművészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget s/ámos festménynek a s üveg 
köze nyomott másolata fogja kísérni, úgy. hogy 
az ötveu töbszinnyomásu mülappal együtt A 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fog,! a kapui a „Pesti saplu“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
és megszakítás nélkül elótizeto marad. Minden Cj 
félreértés elker lese vegeit azonban meg kell íj 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szóló ekiűzetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megkapták, a Magyar F s- 
tömüvészet Albumara Csak úgy tarthatnak 
igényt, ha egy további egész, evre előfizetnek.

B
8

8
8
8

6

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor negyedévre 7 kor. fc 
c„y hóra 2 kor. 40 fii. — Szerkesztősége es kiadóhivatala :

Budapest, VI, Andrássy-nt 21 szám alatt van.
rriTnrnrnTiiTiirnTLtrritz azzzzrzzzzzmzEesfzm/zzzLícz r rfirrffTtíiíTTt rriií±+
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MINDENFÉLE

úgy mint: faltégla, lyukas és tömör 
sajtolt faltágla, igen alkalmas nyers 
építkezéshez, továbbá hódfarkú és hor­
nyolt tetőcserép, valamint orr-, köve­
zet-, kút-, csatorna-, párkány- és já- 
szoltegla, úgy alagcső is a legjobb 
minőségben bármely állomásra szál­
lítva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál:

m(1 aInii göztéglagyár
SÁRVÁ R.

fii%

magyar ormos mm takarkki'rnktar
BUDAPESTEN, Deák Ferenc/ utcza 7 szám 
engedélyez t legkedvezőbb feltételek mellett

törlesztései jelzálo^iiölesőiiöket birtokokra
a kimutatott földadó vagy a s inhelyen foganatosított becslés alapján. 

Külcsüukiitvényckliez n telekkönyvi kivonul vs katas/lepi liirlukiv liilelesitell alakban esalolantló.
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 i:ur. Drága kölcsönök konvertáltatnak.

Bárminemű kérdések a fenti címhez intézve gyors elintézést nyernek. "•&&»,

8

Jun 2. 3.

mm —n— ’I —w— • -TTrmrr----———

mm

HIRDETÉSEK
jutányos áron fel- 

vételeinek a
KIADÓHIVATALBAN
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SCHOTTOLA ERNŐ
BUDAPEST, VI, ANDRÁSSY UT 2. SZÁM.
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BUDAI VIKTOR

kocsigyártó és kárpitos CSURGÓN.9
E

! Hf
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Ajánlja üzletét minden a

kocsigyártó

t3
H*
~Hy

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:

Simplex-, Uránia- és Vermorel- 
Iierinetezo,

jEGYSZERCSÉG“ szenkénegzö ® Acetylen iiiolylámpa.
M I & i v fV €• s k v II € 1 o k
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[j és minden a szőlészethez és pineészeilaez szüksé- 
^ t| <»es anyagok és eszközök.
ti +§
ti ti’ Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők.

üzlet körébe vágó munkák juta- ti 
nyos és díszes előáilitására.

Mázoló és fenyezó
munkák jutányosán készülnek. 
Kész divánok és matraczok kap­
hatók.
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s'í Vágó Lajos
I N jjépület és géplakatos, sodrony fonat- és|j ’ 
I ti kerítés szövet fonodája ji

jj OSURGÓ (Somogym.) jj

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekerítésére.

jj Úgyszintén vaskerítések és
jj vaskapuk legdíszesebb kivitelét. 
3 Kívánatra tervekkel és költség- 
I vetéssel szívesen szolgál.

Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papír- jj
kereskedés. |

Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt

ös k&n.yvrvyomdájáti
minden e szakmába vágó munkák Ízléses olcsó és pontos előállí­
tására, úgy, hogy e torén bárkivel kiállja a versenyt. Továbbá

Könyvkötészetét
a melyben a legegyszerűbbtől a dlszkötésig készülnek könyvbekötések,

kész nyomtatvány raktárában
minden községi, ügyvédi, végrehajtói tejszövetkezeti és 

hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy választékban
kaphatók.
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